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Communiqué de Presse
Paris, le 25 Mars 2019

[bookmark: _Hlk525663708]Mazars annonce la nomination d’Henry Turquand d’Auzay
en tant qu’Associé dans l’équipe Fusions-Acquisitions
[bookmark: _Hlk516583884]
Spécialiste en cession d’entreprises et levée de fonds, Henry Turquand d’Auzay rejoint Mazars en tant qu’Associé dans l’équipe Fusions-Acquisitions au sein des activités Financial Advisory Services 
Henry Turquand d’Auzay, 39 ans, dispose d’une expérience de plus de 15 ans en banque d’affaires. 
Il débute sa carrière en 2004 à New-York puis à Londres au Crédit Agricole Investment Banking (anciennement Calyon) avant de rejoindre en 2007 les équipes Fusions-Acquisitions et Debt Advisory de PricewaterhouseCoopers au Royaume-Uni.
En 2010, il rejoint SODICA Corporate Finance où il est en charge de l’origination et de l’exécution des opérations en lien avec le Crédit Agricole Ile de France. Il réalise à cette occasion ses premières opérations avec des fonds d’investissement de la place parisienne. 
En 2015, il rejoint les équipes M&A de KPMG où il développe, en particulier, une solide expertise dans la cession d’actifs non stratégiques pour des groupes cotés tout en développant ses activités de conseil aux PME et ETI. Il conseille notamment Rexel dans la cession de ses activités en Amérique Latine et en Europe de l’Est, Europ Assistance dans la cession de filiales en Afrique, Schneider Electric dans la cession d’actifs en France…

« Notre équipe Fusions-Acquisitions continue son développement au service des enjeux de nos clients. Il rejoint une équipe de plus de 300 experts du M&A répartis dans plus de 30 pays, principalement positionnés sur le segment small & mid-caps. » déclare Stéphane Pithois, Partner, Associé responsable Corporate Finance groupe Mazars.

« Après une année 2018 en forte croissance, avec 17 opérations réalisées en France, nous sommes ravis de l’arrivée d’Henry qui nous permet d’élargir nos compétences et nos champs d’intervention » précise Matthieu Boyé, Associé Corporate Finance.

« L’arrivée d’Henry Turquand d’Auzay vient enrichir l’expertise de nos équipes Financial Advisory, fortes aujourd’hui de plus de 130 collaborateurs en France à Paris et à Lyon. Mazars a développé une large gamme de compétences dans les métiers du Financial Advisory à destination de toutes tailles d’entreprises : Transactions Services, Debt Advisory, Restructuring, Forensic et Investigations, Modélisation et Evaluation ainsi que Conseil en Finances locales, Infrastructure et Immobilier. » estime Firas Abou Merhi, Associé responsable Financial Advisory Services Mazars France.
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A propos de Mazars 
Mazars est une organisation internationale, intégrée et indépendante, spécialisée dans l’audit, le conseil ainsi que les services comptables, fiscaux et juridiques. Au 1er janvier 2018, Mazars est présent dans les 86 pays et territoires qui forment son partnership international intégré. Mazars fédère les expertises de 20 000 femmes et hommes basés dans 300 bureaux à travers le monde. Emmenés par 980 associés, ils servent leurs clients à toutes les étapes de leur développement : de la PME aux grands groupes internationaux en passant par les entreprises intermédiaires, les start-ups et les organismes publics.
 
[bookmark: _GoBack]www.mazars.fr - www.linkedin.com/company/mazars - https://twitter.com/mazarsfrance

image1.jpeg




