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Communiqué de presse 
Paris, le 03 septembre 2019

[bookmark: _Hlk9240197]Mazars renforce son expertise juridique dans le domaine immobilier
 avec le cabinet d’avocats Fondatio

[bookmark: _Hlk9004161]Mazars, acteur international d’audit et de conseil, annonce l’intégration du cabinet Fondatio au sein de Mazars Société d’Avocats (MSA), le cabinet d’avocats spécialisé en droit des affaires et fiscalité de Mazars, qui élargit ainsi son offre de services juridiques en immobilier. 
Fondatio, est un cabinet d’avocats créé par Guillaume Viel et Aurore Guérin dont l’activité est exclusivement orientée autour des opérations immobilières. Fondatio intervient tout au long des projets immobiliers, de l'acquisition à la revente, en passant par la conception, la construction, la réhabilitation, l’aménagement, et l’exploitation. 
Les équipes de Fondatio apportent une double compétence à Mazars : d’une part, elles musclent le conseil juridique au sein des équipes de Consulting en Immobilier pour mieux accompagner les acteurs publics et privés. D’autre part, elles collaboreront avec MSA pour partager leur parfaite connaissance des questions immobilières.
Les équipes Fondatio rejoignent Mazars dès Septembre 2019.

CONTACTS PRESSE
Rumeur Publique
Marie Goislard – 01 55 74 52 33 –  marie@rumeurpublique.fr
Mazars
Aurore Angeli –  Communication France – 06 03 78 89 84 – aurore.angeli@mazars.fr 
	
A propos de Mazars 
Mazars est une organisation internationale, intégrée et indépendante, spécialisée dans l’audit, le conseil ainsi que les services comptables, fiscaux et juridiques. Mazars est présent dans 89 pays et territoires et fédère les expertises de 23 000 professionnels qui accompagnent les grands groupes internationaux, ETI, PME et organismes publics à toutes les étapes de leur développement.
www.mazars.fr - www.linkedin.com/company/mazars - https://twitter.com/mazarsfrance

A propos de Mazars Société d’Avocats
Mazars Société d'Avocats est le cabinet d’avocats français membre de Mazars, spécialisé en droit des affaires et se distingue à Paris par sa forte expertise en matières fiscale et en droit de la règlementation bancaire et financière. En France, le cabinet compte 73 avocats dont 18 associés.
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