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Communiqué de presse
Paris, le 20 novembre 2019 

[bookmark: _Hlk525663708]
Mazars nomme Alexandre Ligny, Associé en charge de l’offre Deal Value Creation, nouvellement créée au sein du pôle Financial Advisory Services
[bookmark: _GoBack]
[bookmark: _Hlk19714617][bookmark: _Hlk24918787]Alexandre Ligny rejoint Mazars en tant qu’Associé au sein du département Financial Advisory Services en charge de développer les activités de Deal Value Creation. Romain Vincent est nommé Directeur pour l’accompagner dans cette mission. Nouvellement créée au sein du cabinet, l’offre Deal Value Creation est dédiée aux projets de transformation liés aux fusions, acquisitions ou cessions, afin de maximiser la valeur créée. 
· Alexandre Ligny débute sa carrière en 1998 chez Arthur Andersen en tant qu’Auditeur des systèmes d’information. En 2003, il intègre EY comme Consultant en Conseil en Management, avant d’être nommé en 2008, Senior Manager spécialisé en intégration post-fusion. Puis, il rejoint en 2015 Neovia, acteur agro-industriel français, où il gère l’ensemble des problématiques post-acquisition du groupe au niveau mondial. 
Alexandre possède une vaste expérience dans les domaines de l'industrie, des services et du retail. Au cours des dix dernières années, il a dirigé plus de 20 projets d'intégration et de cession souvent dans des contextes internationaux.
Âgé de 44 ans, il est diplômé de l’Ecole Spéciale de Mécanique et d’Electricité (ESME Sudria) et certifié Executive Coach HEC. 
· Romain Vincent, 40 ans, a 15 ans d’expérience professionnelle dans le conseil et les grands projets de transformation, dont plus de 10 ans dans l’exécution opérationnelle d’opérations de fusions/acquisitions/cessions, en pré ou post-closing.

Diplômé des Arts et Métiers et d’un mastère HEC, il commence sa carrière en 2002 en intégrant PSA au poste d’Animateur projet et qualité opérationnelle R&D. Il passe ensuite plus de 11 ans chez EY et Deloitte (en France et à l’international), se spécialisant dans les projets d’intégration et de séparation dans des environnements internationaux, mais aussi dans les due diligences opérationnelles. En 2016, il rejoint le Boston Consulting Group pour plus de 2 ans, afin de structurer l’offre « Post Merger Integration » pour l’Europe de l’Ouest.

Romain a de fortes expertises sectorielles dans l’industrie pharmaceutique, l’automobile, les services et les secteurs industriels.

L’activité de Deal Value Creation a pour objectif de sécuriser et d’accélérer l’exécution des projets de fusions, acquisitions ou cessions. Maillon central de la brique du Financial Advisory Services, les équipes de Deal Value Creation maximisent la création de valeur liée à ces opérations stratégiques, à travers le pilotage de projet dans des environnements complexes et la mise en place de solutions opérationnelles sur-mesure et pérennes. 
[bookmark: _Hlk24920247] « Les arrivées d’Alexandre Ligny et de Romain Vincent nous permettent d’élargir nos compétences et nos champs d’intervention. En effet, cette nouvelle offre Deal Value Creation vient enrichir notre expertise de Financial Advisory Services, forte aujourd’hui de plus de 150 collaborateurs présents à Paris et à Lyon. Elle fait le lien entre toutes les activités transactionnelles et constitue un fort levier pour les autres offres du cabinet. Cette expertise nous permet de répondre aux attentes de tous nos clients ayant besoin d’un accompagnement opérationnel et financier dans l’exécution de leurs projets complexes. » estime Firas Abou Merhi, Associé responsable Financial Advisory Services Mazars France. 
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A propos de Mazars 
Mazars est une organisation internationale, intégrée et indépendante spécialisée dans l'audit, le conseil, ainsi que les services comptables, fiscaux et juridiques [footnoteRef:1][1]. Présent dans 89 pays et territoires à travers le monde, Mazars fédère les expertises de 40 000 professionnels - 24 000 au sein du partenariat intégré Mazars et 16 000 via Mazars North America Alliance - qui accompagnent les grands groupes internationaux, ETI, PME, startups et organismes publics à chaque étape de leur développement.  [1: [1] Seulement dans les pays dans lesquels les lois en vigueur l’autorisent.] 
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