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Communiqué de presse
Paris, le 3 février 2020



[bookmark: _Hlk31199460][bookmark: _Hlk31209915][bookmark: _Hlk27342137]Mazars Société d’Avocats s’implante à Rouen 

[bookmark: _Hlk27336798][bookmark: _Hlk31199772] 
A compter du 1er février 2020, Mazars Société d’Avocats ouvre un nouveau bureau à Rouen, berceau historique du groupe international d’audit et de conseil fondé par Robert Mazars il y a plus de 70 ans. Le cabinet d’avocats sera installé au sein des locaux de Mazars dans l’éco-quartier Luciline, à proximité des quais de Seine. Caroline Masure et Anissa Kourtaa accompagneront désormais, en matière de Droit Fiscal, les entrepreneurs, PME, ETI et fonds d’investissements localisés dans la région.


· Après un DESS Juriste d’entreprise – Droit des Affaires de l’Université Lille 2 et un DESS en Techniques Comptables, Fiscales et Financières Européennes de l’IAE de Poitiers, Caroline Masure obtient en 2005 son Certificat d’Aptitude à la Profession d’Avocat. 
· Fiscaliste, elle occupe pendant 5 ans un poste d’avocate au sein du département fiscalité chez SCP Cygler & Pérais avant de rejoindre le cabinet Ernst & Young.
· Après être devenue conseillère en création et reprise d’entreprise, elle intègre Mazars, en janvier 2018, en tant que responsable fiscaliste.
· Anissa Kourtaa, diplômée d’un Master en Droit des Affaires et Fiscalité, prêtera serment fin février et viendra consolider l’équipe MSA de Rouen en tant qu’avocate fiscaliste.

Mazars Société d’Avocats à Rouen sera spécialisé en Droit Fiscal, ce qui inclut le conseil fiscal, le conseil patrimonial et l’audit fiscal. Ce nouveau bureau permettra de développer et de renforcer l’offre de services du groupe Mazars dans la région.

Avec 20 associés, et plus de 80 collaborateurs, Mazars Société d’Avocats étend son maillage territorial et compte désormais 10 bureaux répartis sur l’ensemble de l’hexagone (Paris, La Défense, Le Havre, Lille, Strasbourg, Lyon, Valence, Toulouse, Bordeaux et Rouen).


« Mazars se félicite de l’ouverture d’un nouvel établissement Mazars Société d’Avocats à Rouen. Cette nouvelle structure complète et renforce les activités de Mazars en Normandie et nous permettra de toujours mieux servir nos clients et tous les acteurs économiques du territoire » déclare Monique Thibault, Directeur général de Mazars Normandie. 
[bookmark: _Hlk27342058]« Notre objectif dans les prochains mois sera de diversifier notre offre » indique Caroline Masure, Avocate fiscaliste chez Mazars Société d’Avocats.
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A propos de Mazars 
Mazars est une organisation internationale, intégrée et indépendante spécialisée dans l'audit, le conseil, ainsi que les services comptables, fiscaux et juridiques [1]. Présent dans 91 pays et territoires à travers le monde, Mazars fédère les expertises de 40 400 professionnels - 24 400 professionnels au sein du partnership intégré de Mazars, et 16 000 professionnels aux Etats-Unis et au Canada au sein de « Mazars North America Alliance » - qui accompagnent des clients de toutes tailles à chaque étape de leur développement.

https://www.mazars.fr- www.linkedin.com/company/mazars - https://twitter.com/mazarsfrance
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