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Communiqué de presse
[bookmark: _GoBack]Paris, le 13 février 2020



[bookmark: _Hlk27342137]Mazars annonce la nomination de 19 associés en France

[bookmark: _Hlk27336798] 
A l’occasion de sa convention annuelle en décembre dernier, Mazars, groupe international d’audit et de conseil, annonce la cooptation de 19 nouveaux associés en France.

12 nouveaux associés à La Défense – Paris

· Patrick BIDEGARAY– Pôle transformation Conseil ISSP. Diplômé de Sciences Po Grenoble et d'un Mastère spécialisé en Management à l'ESSEC, Patrick débute sa carrière en 2007 chez SOPRA STERIA dans la practice Conseil puis il rejoint en 2008 Mazars en tant que Consultant où il évolue sur des missions principalement en lien avec le secteur public.

· Johanna DARMON – Audit Immobilier. Diplômée de l’ESTP (Ecole Spéciale Travaux Publics), Johanna rejoint Mazars dès sa sortie d’école, en 2001. Après avoir accompagné de nombreux clients sur l’Audit des comptes consolidés en normes IFRS, Johanna est actuellement co-responsable de la Filière Promotion Immobilière et intervient sur une activité mixte Audit/Conseil.

· Bertrand DESPORTES – Audit Gestion d’Actifs. Diplômé de Skema et du diplôme d’Expert-comptable, Bertrand a débuté sa carrière chez Mazars en 2006 en tant qu’auditeur au sein du secteur Banque, où il acquiert une grande expérience de l’Audit et du Conseil dans l’environnement de la gestion d’actifs. Bertrand intervient auprès de sociétés de gestion et de leurs véhicules d’investissement (OPCVM et FIA), de prestataires de services d’investissement et de banques privées, et travaille notamment auprès d’un nombre important d’acteurs de la gestion alternative spécialisés dans diverses classes d’actifs, dont le capital investissement et la dette privée.

· Matthieu DUPONCHEL – Audit IT. Au sortir de sa formation à Dauphine en Audit et Conseil SI en 2005, Mathieu rejoint Mazars où il intervient sur toutes les problématiques liées à l'Audit et au Conseil IT. Au cours de sa carrière chez Mazars, Matthieu développe une expertise solide dans l'Audit de projets, de la fonction informatique, des process / applications, dans l'analyse de données et les plans de reprises d'activités. Il est désormais en charge de l'activité IT Risk dans le secteur banque assurance.

· Emilie LEGROUX – Advisory Banque. Emilie travaille chez Mazars depuis 2005. Elle a commencé sa carrière au sein des équipes d’Audit financier pour le secteur banque et s’est ensuite spécialisée dans la practice contrôle interne et conformité des équipes Conseil banque. Emilie a participé à de nombreuses missions d’externalisation du contrôle périodique et permanent ainsi qu’à des missions de suivi de plan de remédiation suite à des contrôles du régulateur. Elle a réalisé de nombreuses missions sur les sujets de lutte contre le blanchiment des capitaux et le financement du terrorisme (LCB/FT), la connaissance client (KYC) et la protection des intérêts de la clientèle.

· Alexandre LIGNY – Financial Advisory Services. Alexandre est en charge au sein du pôle Financial Advisory Services de la practice Post Fusion Intégrations et Carve Out. Après 17 ans passés chez EY Paris, il rejoint NEOVIA (un acteur français dans le monde agro industriel) pour gérer l'ensemble des problématiques post acquisition au niveau monde. Il intègre Mazars Paris en septembre 2019 pour contribuer au développement d'une offre de service autour de la création de valeur dans les transactions.

· Julien MADILE – Audit Services. Après un Master 2 en Gestion Financière et Fiscalité à l’Université Paris 1 Panthéon-Sorbonne, Julien débute sa carrière chez Mazars en 2007. Il s’est spécialisé dans l’Audit des groupes cotés en intervenant notamment dans les secteurs des Médias et des Utilities. Julien dispose d’une expertise dans le domaine de la consolidation, des LBO, des Due Diligences d’acquisition et de cession, et dans l’évaluation des mesures du contrôle interne. Il co-anime le pôle Médias et Information de Mazars.

· Christophe PATOUILLERE – Audit Industrie. Après avoir passé 17 ans en tant qu’Auditeur chez DELOITTE, Christophe, diplômé de Dauphine, rejoint Mazars en 2017.

· Matthieu RIBES – Consulting Banque. Diplômé de Télécom Bretagne et Grenoble Ecole de Management, Matthieu intègre Mazars en tant que stagiaire dans la practice Conseil Banque en mai 2008. Il est actuellement en charge de l’expertise Banque Finance au sein du département Banque Advisory.

· Yann SEMELIN – Audit Secteur Public. Yann, commissaire aux comptes, rejoint Mazars en 2019 en tant qu’associé après avoir débuté sa carrière chez Andersen puis EY, cabinets dans lesquels il s’est spécialisé dans l’Audit et le Conseil aux entités du secteur public. Il est diplômé de l’Ecole Spéciale des Travaux Publics (ESTP) et de l’Ecole Supérieure des Sciences Economiques et Commerciales (ESSEC).

· Alice THOU – Actuariat Assurance. Diplômée de l'ESSEC et du CEA, Alice débute sa carrière chez Mazars en 2007. Après des débuts en Audit financier notamment dans le secteur Services, elle oriente sa carrière du côté de l'Actuariat Assurance. Elle évolue entre les sujets Vie, Non vie et les engagements au sein de la practice Actuariat Assurance.

· Vassily ZVONOV – Accounting & Outsourcing Services. Diplômé d’Expertise-comptable en 2014, Vassily débute sa carrière en 2004 chez Mazars, au sein de l’activité Expertise-comptable. Parlant plusieurs langues, Vassily s’oriente très rapidement vers l’activité Accounting & Outsourcing Services, accompagnant à la fois les clients dans leur développement à l’international et les clients étrangers dans leur développement sur le marché français.


2 nouveaux associés à Toulouse

· Delphine GARDINAL – Audit. Diplômée en 2004 de l'IAE de Toulouse, Delphine démarre sa carrière chez Mazars en Audit financier. Elle évolue au sein du bureau de Toulouse, principalement sur des dossiers Industrie.

· Thierry LEHMANN – Expertise-comptable. Après des études d’Expertise-comptable et un Diplôme d’Etudes Supérieures Comptables et Financières, Thierry intègre en 1999 le bureau de Mazars à Toulouse, avant de développer celui d’Albi qu’il dirige aujourd’hui. Thierry a développé une expertise dans l’accompagnement des TPE et PME, ainsi que dans le domaine de l’expertise financière (business plans, approche patrimoniale, évaluation des sociétés...).


1 nouvel associé à Besançon

· Latif ERGIN – Audit. Expert-comptable et Commissaire aux Comptes, Latif rejoint Mazars en 2000. Depuis 2019, il accompagne de nombreux clients au sein du bureau de Besançon, et intervient principalement sur l’activité Audit.

[bookmark: _Hlk31892457]
1 nouvel associé à Montpellier

· Camille ROMBI – Expertise-comptable. Diplômé du DESCF (Diplôme d’Etudes Supérieures Comptables et Financières) puis d'un DESS en Droit Fiscal, Camille intègre Mazars en 2007. Il débute au sein du bureau de Lyon puis à Montpellier en Expertise-comptable, dont il pilote aujourd’hui le bureau.


1 nouvelle associée à Reims

· Nathalie FENART – Expertise-comptable. Diplômée du Diplôme d’Expertise-Comptable en 1989 et d'une 	Maîtrise en Sciences Economiques à Paris 2, Nathalie évolue en Audit et Expertise-comptable. Elle rejoint Mazars en 2019 afin de venir soutenir le développement des activités Expertise-comptable en région Champagne.


1 nouvel associé à Strasbourg

· Jonathan JACQUOT – Expertise-comptable. Titulaire d’un Master d’Economie et de Gestion, Jonathan débute sa carrière au sein de Mazars en 2007 après un stage de fin d’études au sein du cabinet Exco. Jonathan obtient son diplôme d’Expert-comptable en 2013 et est aujourd’hui Associé en Expertise Conseil pour la région Alsace.


1 nouvel associé en Martinique – Guadeloupe

· Niels OLSEN – Audit. Diplômé de l’Ecole Nationale Supérieure des Arts et Métiers en 2006, Niels débute sa carrière chez Mazars au sein du secteur Audit Assurance. En 2014, il rejoint le nouveau bureau créé en Martinique et en devient le manager opérationnel. En 2017, il ouvre le bureau de Guadeloupe, et pilote aujourd’hui ces deux antennes aux Caraïbes.
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[bookmark: _Hlk30524379]A propos de Mazars 
Mazars est une organisation internationale, intégrée et indépendante spécialisée dans l'audit, le conseil, ainsi que les services comptables, fiscaux et juridiques [1]. Présent dans 91 pays et territoires à travers le monde, Mazars fédère les expertises de 40 400 professionnels - 24 400 professionnels au sein du partnership intégré de Mazars, et 16 000 professionnels aux Etats-Unis et au Canada au sein de « Mazars North America Alliance » - qui accompagnent des clients de toutes tailles à chaque étape de leur développement.

https://www.mazars.fr- www.linkedin.com/company/mazars - https://twitter.com/mazarsfrance

[1] Seulement dans les pays dans lesquels les lois en vigueur l’autorisent.
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